
  

1 
 

Referat af menighedsrådsmøde i Høje Taastrup sogn menighedsråd 

onsdag den 19. marts 2025 kl. 17.00 
Deltagere:  

Henrik Kusk 

Morten G. Hoffmann-Timmol 

Ole Pedersen 

Charlotte Slot 

Jesper Knudsen 

Lasse Herrun 

Ilse Sø 

Dorte Karpf 

Pia Pust 

Anna Maria Outzen 

 

 

Afbud: 

Henrik Outzen 

Anna-Grethe Madsen 

 

Fraværende:  

 

 

1. Godkendelse af dagsorden – punkt 12, 13 og 14 tilføjet 18. marts 

 

2. Meddelelser Orientering. Der kan stilles spørgsmål. 

a) Formanden: 

Bilag vedlægges. 

 

b) KKPG 

Der forsøges på at få gjort lysprojektet godkendt og færdigt hos de berørte myndigheder. 

Servitutter på landbrugsjorden er bortfaldet, og kommunen har skrinlagt boligprojekter, så 
der åbenbarer sig nye muligheder. Der arbejdes på projektet, og der er god tid til at få skabt 
et rekreativt område til gavn for kirken, men i lige høj grad for Høje Taastrup Kommunes 
borgere. 
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c) Kirkeværge 

Handicaptoilet har fået ordnet lyset, og låsen i døren er også bragt i orden. Oprydning af 
grønt affald fra beskæring af træer og buske. 

 

d) Kasserer 

Fraværende 

e) Kontaktperson 

Dorte Karpf er ny i rollen som kontaktperson, og tiltræder efter næste kalendermøde. 

 

f)  Præster 

Charlotte:  

Tur med konfirmander til Roskilde Domkirke var en succes og en rar oplevelse. 

Jesper: 

Fastelavn godt besøgt, og man hyggede sig i det gode vejr. Der blev serveret fastelavnsbol-
ler og saftevand i våbenhuset. Sogneudflugt ved Trinitatis under planlægning. 

3. Godkendelser af vedtægter og forretningsorden 

KKPG og Sognegårdsudvalg, udsendes inden MR-mødet. Godkendt 

 

Vi mangler stadig: 

Personaleudvalg 

Aktivitetsudvalg 

IT og kommunikationsudvalg  

Kontaktperson 

Kirkeværge 

Regnskabsinstruks. 

 

4. Høringssvar ang. Rådhusgrunden, fremsendt til orientering 18.03. 

Orientering – behandling - beslutning 

Møde med provsti og stift og repræsentanter fra MR. Veto omkring højden på byggeriet på 
Rådhusgrunden holdes i ave. Kirkebyggelinjens drejning og højde er stadig til vurdering. Be-
byggelsesgraden skal der holdes øje med. Materialevalg af byggematerialer skal præciseres 
– dels af æstetiske hensyn, dels af praktiske og rent brandteknisk den mest forsvarlige løs-
ning. Beplantning skal præciseres i lokalplan. 2 høringssvar er på vej i processen. 

MR fremsender høringssvaret fra Høje Taastrup Sogns arkitekt. 

5. Henvendelse ang. nedlæggelse af gravsted (hjemfaldent i 1998)  
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Fremsendt til orientering 18.03. MR accepterer og skriver brev til gravstedsejer om at be-
holde sten på gravstedet af æstetiske hensyn og for at fremstå benyttet. 

Orientering – behandling - beslutning 

 

6. Køb af ny plæneklipper – flyttes til Lukket møde 

Orientering – behandling - beslutning 

 

7. Køb af ny kopimaskine 

Orientering – behandling - beslutning 

Udvalgets møde med ATEAs repræsentant 12. marts refereret og fremsendte tilbud gen-
nemgået. Nyt printerindkøb godkendt, og kan bestilles straks. 

8. Valg af træskærer for figurer i nordvestlige hjørne 

Orientering – behandling - beslutning 

Træer i NV-hjørne af kirkegård fældes. Tilbud på 3 figurer koster omkring 70.000 kr. Ansøg-
ning fremsendes til provstiet. Projektet kan være trækplaster for Høje Taastrup Kirke, og 
skal godkendes nu, eller skrinlægges. Nuværende projekt følges til dørs og vurderes, siden-
hen kan der være basis for også at søge om midler til også at få skabt de 4 evangelister ud-
over Svend, Knud og Bartholomæus. 

9. Opfølgning på Værdimøde 

Orientering 

Et godt og givtigt møde med perspektiver for fremtiden, der løbende bliver behandlet i ud-
valgene. 

 

10. Information og status på branden i Sognegården 

Orientering – behandling - beslutning 

Recover er gået i gang med at tømme Sognegården for brandskadede emner. Miljøvogn er 
allerede opstillet til brug for mandskabet. Al løsøre er vurderet totalskadet. Særlige artefak-
ter fotodokumenteres og vurderes, så erstatningsbeløb kan fastsættes, Alle elektroniske ag-
gregater erstattes, fordi pvc under en brand danner syre og skaber korrosion over sigt. Alt 
med affektionsværdi skal reddes ud nu, og i den forbindelse manes der til forsigtighed og 
omtanke, når man bevæger sig ind i det brandskadede område. Heldragter kan indkøbes til 
formålet som supplement til allerede indkøbte åndedrætsværn. Fremtiden for maleriet af 
Landevejs-Peter skal undersøges. 

11. Skal vi lave en ekstra indsats for dåbsarrangementer 

Orientering 
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Et hurtigt arbejdende udvalg skal fastlægge, om der kan skaffes midler til disse nye tiltag, in-
den arbejdet går i gang. Præsterne, en kirketjener og kirkekulturmedarbejderen sidder i ud-
valget.  

 

12. Nedsættelse af Gudstjeneste udvalg 

Orientering – behandling - beslutning 

Dette udvalg afventer det hurtigt arbejdende udvalg vedr. dåbsarrangementer bliver fær-
dige med deres arbejde. 

13. Fastsættelse af dato for Høstgudstjeneste 2025 

Orientering – behandling - beslutning 

Forslag om 1. søndag i september. Vigtigst er dog en fast dag hvert år alle kan huske. Derud-
over er det også vigtigt at få taget alle de samarbejdspartnere i ed, som vi fortsat ønsker at 
samarbejde med. Menighedsplejen og præsterne forbereder oplæg til næste MR-møde. 

14. Etablering af kvas-hegn Præstegårdsvej 5 
 Kære Henrik og øvrige Menighedsråd, 

Vi skriver til jer med et spørgsmål vedrørende det kvas-hegn, som kirken har påbegyndt på den lille jordvold 
imellem kirkens grund og vores grund. Hegnet ligger op ad skellet, men på kirkens side. Vi ønsker at høre, om 
det vil være muligt for os at bygge videre på det eksisterende hegn? Vi har nemlig igennem længere tid over-
vejet at lave et kvas-hegn, men det virker fjollet at lave et ved foden af jordvolden, hvor skellet er, lige op ad 
det påbegyndte. 

Vi planlægger at købe robinie-rafter som vi vil sætte med en meters mellemrum, for at holde ”styr” på bun-
ken på vores side. Måske kunne det være fint at have på kirkens side også? 

Vi håber, at det vil kunne bidrage positivt til både kirkens og vores ejendom og så er det jo rigtig godt for na-
turen og biodiversiteten. 

Vi vil meget gerne høre, hvad I i menighedsrådet tænker om dette, og om der er nogen specifikke forhold 
eller krav, vi skal tage hensyn til. 

På forhånd tak for jeres tid og overvejelse. Vi ser frem til at høre fra jer. Vi kan evt også mødes en dag nede 
ved hegnet놴놲놵놶놷놳 

Med venlig hilsen, 

Martin og Nunu 

Præstegårdsvej 5. 

 

Orientering – behandling - beslutning 

Kirkeværgen mødes med forslagsstillerne og aftaler hvor og hvordan kvas-hegnet skal kon-
strueres. Forslagsstillerne kontaktes, og møde aftales. 

 

15. Eventuelt  

Der kan ikke træffes afgørelser under dette punkt 
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Det er formålstjenligt med en orientering af personale, når der f.eks. opstilles containere el-
ler mandskabsvogne ifm. arbejdet i Sognegården. Formanden kan berette, det er sket til 
kordegn, graver m.fl. 

 

FDF har rettet henvendelse til sognene i provstiet om at stille med bestyrelsesmedlemmer, 
samt om støtte til projekter de har gang i. MR skal stille med medlem til arbejdet som besty-
relsesmedlem for Høje Taastrup Sogn. Dorte Karpf henvender sig til FDF, og får belyst, hvad 
deltagelse indebærer af tid og ressourcer. 

 

16. Lukket møde, dagsorden udsendes separat 

 

Næste menighedsrådsmøde 

tirsdag, den 8. april 2025 

 


